



开幕式文艺晚会彩排现场 快报记者 泱波 摄

## 第19届金鸡百花电影节今晚江阴开幕

# 星光璀璨“百花”开

今天,第19届金鸡百花电影节将在江苏江阴拉开帷幕。开幕式文艺晚会将于今晚8点在可容纳3万名观众的江阴体育中心举行,杨澜将担任本次电影节开幕式女主持。之前,明星们还将参与走红毯仪式,届时将一片星光璀璨。此外记者昨天还获悉,章子怡有望担任本届电影节闭幕式的女主持。



杨澜昨在彩排现场 快报记者 泱波 摄

### 星光熠熠

#### 两代谋女郎斗艳,章子怡有望主持闭幕晚会

为期5天(10月12-16日)的金鸡百花电影节将吸引数千名电影界人士前来参与——章子怡、冯小刚、赵薇、袁咏仪一个个大牌名将陆续赶来江阴为电影节捧场。这几天,江阴金鸡百花电影节的工作人员已陆续接待了不少明星。可以说,本届金鸡百花电影节将星光熠熠——不仅有田华、于洋、王晓棠、刘晓庆这样的老戏骨,也有梁家辉、任达华、惠英红等影后影帝级人物,还有众多当红巨星袁咏仪、舒淇、冯远征、赵薇、宁静、黄晓明、苏有

朋、钟丽缇、谢婷婷、房祖名、邵美琪、蔡少芬、官恩娜、张靛颖、陈楚生等。连香港电影金像奖主席文隽、著名导演冯小刚等影坛领军人物也来助阵。

众多明星中,两代“谋女郎”章子怡与《山楂树之恋》的女主演周冬雨将同时现身电影节,也格外引人注目。据悉,章子怡有望与陶晶莹、经纬一起主持16日晚举行的金鸡百花电影节闭幕晚会,如果能成行的话,这将是章子怡第一次主持大型晚会。就此消息记者昨天向电影节主办方求证,截至发稿时对方还未给出明确的答复。

一下子来了这么多明星,电影节在接待工作方面也是尽心尽力。记者来到江阴后,电影节工作人员告诉记者,明星全都安排住五星。另外,这次电影节赞助的车辆也很上档次,共有30辆宝马七系,20辆新款奥迪A5,其中3辆是敞篷跑车,还有60辆商务车。

### 悬念丛生

#### 谁是影后? 赵薇、周迅、舒淇、范冰冰一争高下

今年在江阴评选的第30届大众电影百花奖竞争非常激烈,由

观众投票选出的大众百花奖16日晚将最终揭晓。今年的101位观众评委分别来自全国各地,平均年龄26岁,他们将在电影节期间观摩、讨论入围影片,16日晚的颁奖典礼上以按表决器方式,现场投票决出各项“最佳”。

各大奖项花落谁家? 相信不到最后一刻悬念都无法解开,因为无论是最佳影片、最佳导演还是影帝影后,入围者的实力个个都很强劲。

赵薇、周迅、舒淇、范冰冰将争夺影后,她们获提名的角色分别是《花木兰》中的花木兰、《画皮》中的小唯、《非诚勿扰》中的梁笑笑、《十月围城》中的月茹。而影帝方面,甄子丹凭借《叶问》、张国立凭借《建国大业》、黄晓明凭借《风声》、侯勇凭借《惊天动地》获得提名,几位候选人实力都很强,相信评委们难以取舍。

目前,赵薇凭《花木兰》获得超过14万观众投票,在最佳女主角奖争夺中领先于周迅、舒淇、范冰冰,陈坤则在影帝提名者中暂时领先,而《建国大业》俨然是最受欢迎的电影,该片获得超过35万张选票成为最佳影片奖大热门。快报记者 沈梅 应嘉轩

## 《建党伟业》四大腕齐聚一堂



昨天赵本山、范伟、刘德华、周润发四位大腕亮相《建党伟业》剧组。周润发扮演的袁世凯祭天是昨天重点戏份,赵本山扮演的段祺瑞、范伟扮演的黎元洪以及刘德华扮演的蔡锷悉数到场。赵本山表示很期待与范伟再次合作,范伟也说:“如果时间允许的话,本子也适合,这是必须的。”

刘德华与周润发同样是影坛的黄金搭档,刘德华感慨地说:“发哥的演技更好了。”发哥也回敬道:“当年我与华仔演《赌神》时他就是偶像派,20年过去了,他成了实力派,但同时还是偶像派。”快报记者 沈梅 通讯员 星星

## 汤唯躲不掉的“色,戒”

日前韩国釜山国际电影节上,汤唯被媒体问及《色,戒》的话题。起初汤唯并不情愿讨论《色,戒》的话题,但因为记者招待会宣传她在韩国导演金泰勇的影片《晚秋》中的新角色,所以旧事重提不可避免。汤唯承认,在出演《色,戒》之后,因为影片中她与梁朝伟的激情裸戏,她一度过得很艰难。她说:“我相信,作为一个人和一位女演员,我每天都在成长。” 北晚

## 舒淇传签华谊当“一姐”

舒淇近日北京拍摄电影《非诚勿扰2》的同时,兴冲冲地前往某别墅区看房,看来已有在北京安家的打算。舒淇看中的别墅区刚刚开盘,洋溢着英法乡间别墅的风格气息,均价1400万,虽价格高昂,不过对年收入上千万的舒淇来说也完全负担得起。

另据悉,舒淇主演《非诚勿扰》第一部后,曾有传闻称华谊有意与舒淇签约,力推她顶替周迅和李冰冰做当家花旦。而现在华谊当家艺人纷纷“自立门户”,麾下乏人,据称华谊高层再次萌发旧念,而《非诚勿扰2》成为他们的一块“敲门砖”。 南娱

## 俞丽拿“封琴”告别《梁祝》

51年间,俞丽拿将小提琴协奏曲《梁祝》带进了千家万户,前晚在上海演出当琴弓在弦上擦出最后一个音时,这位70岁的老人为自己的艺术生涯画上了句号。眼眶湿润的俞丽拿向公众告别,“我70岁了,我想应该离开这个舞台了。”

这场“封琴”音乐会事先并未张扬,“我已经70岁了,国外很多音乐家都是在70岁的时候离开舞台的,我想我也应该退出这块舞台,专心教好我那些青年学生。”俞丽拿说:“上海观众听我演奏了50年《梁祝》,但我以后再也不会再在舞台上拉《梁祝》了。” 新晚

# 和发哥“翻脸” 甄子丹“大闹天宫”

昨天,记者在江阴金鸡百花电影节现场得知,投资4亿人民币重金打造的3D大片《大闹天宫》本月8日悄然在北京开机。昨日片方公布了《大闹天宫》首批演员阵容:甄子丹、周润发、郭富城、何润东、陈乔恩、莫小棋、汪圆圆等正式加盟,接下来还有重量级明星将加入《大闹天宫》。

### 周润发变身玉皇大帝

《大闹天宫》讲述的是年少莽撞的孙悟空,一心要成为神仙,却因误交牛魔王与天庭为敌。最终二人率群魔大闹天庭,逼使玉帝和众仙出手迎战。此番,甄子丹将化身孙悟空,周润发出演玉皇大帝,郭富城将被打

造成史上最帅的牛魔王。据悉,郭富城出演的牛魔王变作深情的魔界霸主,为了让他深爱的妻子铁扇公主和怀了三百年的爱子红孩儿可以重返天界,不惜与天庭为敌。此外,何润东凭借俊朗高大帅气的外貌出演天庭第一战将二郎神;陈乔恩被选中主演铁扇公主,与郭富城所演的牛魔王谱出动人的爱之恋曲。

此次孙悟空的造型一反传统古装,充满网络游戏的魔幻元素,周润发玉帝造型则突显了玉帝的威严气派,手持龙杖的他将在楼高三十米金碧辉煌的凌霄殿管理神、人、魔三界。据悉,凌霄殿会以云石及仿宝石搭建,故单是置景费已花近千万人民币。

### 超强好莱坞幕后班底加盟

该片幕后几乎是好莱坞一级班底:刚拍毕《加勒比海盗:魔盗王4》的Daniel Symmes任摄影总监,化妆总监为《斯巴达300勇士》的Shaun Smith,视觉效果总监为《艾丽斯梦游仙境》的David Ebner操刀,所有CGI动作效果总监则是参与《阿凡达》的Reuben Langdon负责,特效置景也是由《魔戒》和《金刚》系列的工作人员负责搭建。

服装指导则是国内一线明星御用服装造型师郭培担当,《叶问》编剧黄子桓和《功夫》编剧霍昕联手耗时两年为《大闹天宫》打造了剧本。快报记者 沈梅 通讯员 小龙



电影《大闹天宫》海报

### 文化快讯

#### 玉山草堂上演《我的浣纱记》

前晚,省演艺集团昆剧院在昆山巴城名人文化村内的“玉山草堂”内表演了昆曲《我的浣纱记》,纪念在昆曲历史上做出重要贡献的元代名士顾阿瑛诞辰700周年。顾阿瑛是元末文学家,花费巨资在昆山西乡建立园林别墅“玉山草堂”,于元末历时30多年共举行了50多次的玉山雅集,对昆曲发展具有重大意义。此番《我的浣纱记》经过省昆剧院的再创作,添加了《浣纱记》原作者梁伯龙的人生顿悟,省昆院长柯军、李鸿良及李雪梅等名家的联袂上演获得好评。快报记者 沈梅